
2023年端午节班级活动设计方案(优质5
篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。那么方案应该怎么
制定才合适呢？以下是我给大家收集整理的方案策划范文，
供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

端午节班级活动设计方案篇一

端午节是我国的传统节日，通过开展一些列既具有传统文化
内涵又体现时代特色的富有创意的趣味活动来吸引社区居民
积极参与，不但能达到活跃身心、联络邻里感情、增强社区
凝聚力的作用，更能寓教于乐，增进大家对端午节传统文化
的了解，深刻体验传统节日中蕴涵的历史意义，从而使民族
精神得以传承。

二、活动主题

“品味端午，传承文明”——端午节系列趣味大赛。

三、活动时间

端午节前夕。

四、活动地点

三江超市门口。

五、活动内容

(一)“包粽子、献爱心”比赛



在活动当天举办包粽子比赛，社区干部和居民齐参与，以拉
近社区与居民之间的距离，增进邻里感情。在活动结束后，
将包好的棕子送给辖区孤寡、空巢及残疾家庭。

参与对象：社区干部和社区居民。

活动方式：

1、在5分钟之内，看哪位参赛者的棕子包得又快又好。

2、由居民代表评出前三名及最上镜“棕子奖”。

3、向得奖者颁发相应“礼品”。

4、凡参加比赛者都送一份纪念品。

5、比赛结束后，将所完成的棕子送给辖区孤寡老人、高龄老
人及残疾人。

(二)端午飘香、钓香粽比赛

社区居民分小组参加比赛，按照游戏规则在规定的时间内钓
粽子，每人限钓一次，奖品即所钓得的“粽子”。

参与对象：社区居民。

(三)蛋体彩绘

参加活动的居民或小朋友每人持一个鸭蛋，自由发挥，在蛋
壳上现场作画，一展身手，最终由居民评委评选出前六名，
颁发奖品。

(四)趣味有奖知识竞赛

设置有关端午节的来历、习俗方面的题目，邀请居民参与答



题，答对者获得礼品一份。

班级端午节活动方案

端午节班级活动设计方案篇二

1、初步了解端午节的来历和一些习俗。

2、参与端午节活动，萌发对民族文化的兴趣。

1、了解民俗民风。

2、自制自玩龙舟。

粽子，做龙舟的材料，赛龙舟的视频或图片。

（1）老师讲述屈原的故事。

（2）介绍端午节两项主要庆祝活动：包粽子、划龙舟的意义。

（1）向幼儿介绍包粽子的材料，示范包法，幼儿用纸片
折“粽子”。

（2）幼儿吃粽子，边吃边引导幼儿体会粽子的独特口味。

（3）知道粽子是中国的特色点心。

（1）欣赏龙舟大赛的视频和图片，激起幼儿自制自玩的.兴
趣。

（2）制作龙舟

将布围在用两根竹竿做成的船身上。贴上各种彩色纸条。

画一个龙头，制作龙的头饰。



组织幼儿进行“龙舟大赛”。船头的幼儿头戴龙的头饰，其
余幼儿排成一队坐在龙舟里，按锣鼓节拍作划船动作。也可
以两舟之间开展竞赛，哪队动作整齐哪队为胜。

端午节班级活动设计方案篇三

二、活动目的：为了丰富同学的课余生活，活跃班级气氛，
增强班级同学的默契，打造一个互相交流互相学习的平台，
构建和谐班集体。

三、活动时间：

四、活动地点：

五、准备工作：

一）前置任务

做好活动前的征求班里建议工作

二）班长任务

1、做好具体流程策划

2、做好人员调动

三）生活委员任务

1、预收餐费30元人

2、带领人员先去餐馆点餐。

四）宣传委员任务

1、做好活动前班级宣传



2、做好同学口味调查及菜色爱好

五）组织委员任务

1、做好人员的就餐座位

2、做好中的节目安排

3、活动前半小时组织同学集合一起去就餐地点就餐

六、活动流程

1、10：:30由班长组织委员带领同学去就餐地点。

2、11点上菜。

3、于12:30就餐结束。

4、班长带领大家回学校

端午节班级活动设计方案篇四

了解端午节的.习俗和来历，参与端午节的一些庆祝活动。

：教室

活动一：端午节的由来

主持人：中国的传统节日有很多，你们知道有哪些吗？

活动二：端午节说故事

主持人：关于端午节的传说很多，你们知道哪些与端午节有
关的故事吗？



活动三：端午节的习俗

主持人：端午节有哪些习俗呢？

（一）话说赛龙舟

主持人：端午节最热闹的习俗是什么吗？（多媒体课件：赛
龙舟）

生交流（略）

主持人：端午节为什么要举行龙舟比赛？

（二）品味、包粽子

主持人：下面我们就来个品尝粽子、包粽子比赛，怎么样？

主持人：谁来向大家介绍粽子及其包法呢？

主持人：刚才我们品尝了粽子又亲手包了粽子，你们有什么
感受？

活动四：端午节赛诗会

主持人：屈原是一位爱国诗人，为了纪念他，所以有人把端
午节还被称作“诗人节”。

端午节班级活动设计方案篇五

20__年端午节到了，又是龙舟飞渡的时候，___校学生已经将
传统节日作为自己学习、生活中一项喜爱的活动，为了引导
学生更好地了解、喜爱传统节日，进而提升学生对民族文化
的认识，培养他们的民族自豪感，我校开展了形式多样
以“我们的节日·端午“为主题的文化教育活动。现小结如



下：

一、积极营造浓厚的宣传氛围，追溯端午渊源，充分认
识“端午节“的有关知识

学校充分利用国旗下讲话、黑板报、宣传栏等多种方式进行
了广泛宣传有关“端午节“的知识与内容，同时举行丰富多
彩的活动。让学生通过查阅图书、互联网以及向长辈和他人
请教等多种途径，搜集有关端午节的由来，了解这一传统节
日的相关知识。

二、开展各种的活动，丰富“端午节“内容

(1)各班开展了丰富多彩的中队主题会。

端午节前夕，布置学生通过书籍阅读和上网查询，了解端午
节的相关知识，并在班会上进行交流学习。我校利用少先队
活动课开展“我们的节日·端午“系列主题活动。为了活动
的顺利开展，少先队大队部对活动进行了部署。开展端午风
俗手抄报比赛，共同纪念了爱国主义诗人屈原，让学生传承
爱国主义精神，感受传统文化魅力，增强爱国主义情感。主
题活动之后，有的中队布置了假期亲子活动，让学生在端午
节当天向长辈学习粽子的各种制法。自己动手制作粽子，感
受着民俗文化。

(2)倡导健康防疫，开展除尘活动。

古人把五月端午称作卫生月，广插艾草，以免灾去病，端午
节成了我国全民防疫祛病、避瘟驱毒的大节日。我校结合当
前痢疾的流行及我市开展争创文明城市的契机，宣传健康防
疫知识，开展环境卫生教育、健康教育，净化校园及生活环
境，并组织学生到社区进行卫生清洁活动。

(3)网上学习，传承传统文化此外，学校还组织开展“我们的



节日“网上主题活动，动员学生参与由开设的我们的节
日·端午“主题活动，积极参加“我们的节日·端午“相关
节日和爱国知识的网上学习，传播优秀传统文化，提高个人
传统文化素质。让学生进一步了解传统节日、认同传统节日、
喜爱传统节日、过好传统节日，增强爱国情感，提高文明素
质，做名副其实的文明城市文明人。

在本次活动中，__校充分利用“端午节“这一传统节日对全
体学生进行传统文化教育，让学生走进伟人、了解历史、感
受伟人的爱国情怀，培养了学生的爱国热情。


